15 ноября 2017 года Территориальным органом Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики за III квартал 2017 г.
 
15 ноября 2017 года с 14:00 до 16:00 часов в актовом зале РГБОУ «Карачаево-Черкесский медицинский колледж» Территориальным органом Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике проведено публичное мероприятие для подконтрольных субъектов по обсуждению результатов правоприменительной практики органа государственного контроля (надзора) и руководств по соблюдению обязательных требований. 
Были приглашены Глава Карачаево-Черкесской Республики, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Карачаево-Черкесской Республике, представители Торгово-промышленной палаты Карачаево-Черкесской Республики, Общественных организаций, в т.ч. председатель  регионального отделения «Опоры России» по Карачаево-Черкесской Республике, представители органов исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики, а также контрольно - надзорных органов Карачаево-Черкесской Республики, представители подконтрольных субъектов, организаций частной формы собственности и индивидуальные предприниматели.
В мероприятии приняли участие заместитель министра здравоохранения Карачаево-Черкесской Республики В.А.Селиванов,  председатель Карачаево-Черкесской  республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ А.М. Тебуев. 
С вступительным словом выступил руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике Б.А. Хапаев, которым был представлен доклад «Результаты контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике за 9 месяцев 2017 года». 
В выступлениях сотрудников Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике были освещены вопросы: о реализации постановления Правительства Российской Федерации от 08.12.2016 №1237 и правила отпуска лекарственных препаратов для медицинского применения, в том числе иммунобиологических лекарственных препаратов, аптечными организациями, индивидуальными предпринимателями, имеющими лицензию на фармацевтическую деятельность.
На обсуждение вынесены доклады «По правоприменительной практике, статистике типовых массовых нарушений обязательных требований за III кв. 2017 года».
Сотрудниками Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике даны разъяснения и ответы на вопросы представителей подконтрольных субъектов.
Видеозапись и доклады, прозвучавшие на публичном мероприятии размещены на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике.

