25 апреля 2018 года Территориальным органом Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики за I квартал 2018 г.
 
25 апреля  2018  года Территориальный орган Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике провел  публичные обсуждения  результатов правоприменительной практики, в ходе которых  были озвучены результаты работы за I квартал 2018 года.
В заседании приняли участие сотрудники Министерства здравоохранения Карачаево -Черкесской Республики, представители средств массовой информации, Совета общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике, общественных организаций Карачаево-Черкесской Республики, руководители и работники медицинских и аптечных организаций различных форм собственности.
Руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике Б.А. Хапаев  выступил с докладом по правоприменительной практике территориального органа Росздравнадзора за I квартал 2018 года.
За 1 квартал 2017 года Территориальным органом Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике проведено 38 проверок, из них 14 плановых и 24 внеплановых. Возбуждено 15 дел об административных правонарушениях. В результате рассмотрения указанных дел руководителем  территориального органа Росздравнадзора, судами, в том числе арбитражным судом вынесено 12 постановлений (решений) о привлечении к административной ответственности лиц, совершивших административные правонарушения. 
Также Б.А. Хапаев призвал представителей аптечных и медицинских организаций активнее регистрироваться в федеральной государственной информационной системе «Мониторинг движения лекарственных средств». Данная система отслеживания движения лекарственных препаратов от производителя до потребителя позволит бороться с распространением фальсифицированных и недоброкачественных препаратов. В программу должны будут войти абсолютно все юридические лица и индивидуальные предприниматели, имеющие лицензии на медицинскую и фармацевтическую деятельность.
Потребитель с помощью мобильного приложения «Проверка маркировки товаров» также  сможет посмотреть, где и кем произведено лекарство, его срок годности, дату поступления в аптеку, поскольку на каждую упаковку лекарства наносится специальный штрих-код.  Мобильное приложение уже доступно для скачивания на сайте Федеральной налоговой службы.
Особое внимание руководитель территориального органа Росздравнадзора обратил  на  обязанность субъектов обращения медицинских изделий сообщать в Росздравнадзор обо всех случаях выявления побочных действий, не указанных в инструкции по применению или руководстве по эксплуатации медицинского изделия, о нежелательных реакциях при его применении, об особенностях взаимодействия медицинских изделий между собой, о фактах и об обстоятельствах, создающих угрозу жизни и здоровью граждан и медицинских работников при применении и эксплуатации медицинских изделий.
Во второй части мероприятия также выступила  Х.С. Коджакова – начальник отдела контроля и надзора в сфере здравоохранения  Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике с докладом об  использовании проверочных листов при проведении плановых проверок.
Начальник отдела правового, финансового и кадрового обеспечения  Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике Р.М. Сарыев выступил с докладом «Новое в законодательстве в сфере охраны здоровья».
Каждый из докладчиков дал ответы на заданные вопросы.
После выступлений всем присутствующим  было предложено  заполнить анкеты, позволяющие оценить состоявшееся мероприятие, а также оставить свои предложения и замечания по дальнейшему совершенствованию данного формата взаимодействия.
Видеозапись публичных обсуждений и  итоги анкетирования участников будут размещены на сайте Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике.

