1 августа  2018  года Территориальным органом Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики за II квартал 2018 г.
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1 августа  2018  года Территориальный орган Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике провел  публичные обсуждения  результатов правоприменительной практики, в ходе которых  были озвучены результаты работы за II квартал 2018 года
В заседании приняли участие сотрудники Министерства здравоохранения Карачаево-Черкесской Республики, представители средств массовой информации, Совета общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике, общественных организаций Карачаево-Черкесской Республики, руководители и работники медицинских и аптечных организаций различных форм собственности.
Руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике Хапаев Б.А. выступил с докладом по правоприменительной практике территориального органа Росздравнадзора за II квартал 2018 года.
За II квартал 2018 года Территориальным органом Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике проведено 40 проверок, из них: - 14 плановых проверок: 9  по лицензионному контролю фармацевтической деятельности и по федеральному государственному надзору в сфере обращения лекарственных средств, и 3 проверок - по лицензионному контролю фармацевтической деятельности, 2 проверки - по  контролю качества и безопасности медицинской деятельности и лицензионному контролю медицинской деятельности; - 26 внеплановых проверок, из них 13 проверок по контролю исполнения ранее выданных предписаний, 12 проверок по информации о фактах возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, 1 проверка - по требованию прокуратуры. В рамках государственного контроля за обращением медицинских изделий проверки не проводились.
В II квартале 2018 года выдано 17 предписаний об устранении выявленных нарушений, возбуждено 13 дел об административных правонарушениях: 9 дел направлены в суды различных инстанций  (4 - в Арбитражный суд; 5 - в суды общей юрисдикции); 4 дела рассмотрены руководителем Территориального органа Росздравнадзора по КЧР. Вынесено 9 постановлений (решений) о привлечении виновных лиц к административной ответственности.
Также Хапаев Б.А. призвал представителей аптечных и медицинских организаций принимать необходимые меры по недопущению обращения недоброкачественных, фальсифицированных и контрафактных лекарственных средств и медицинских изделий, для чего достаточно отслеживать информационные письма Росздравнадзора, размещаемые на его официальном сайте, и принимать соответствующие меры.  
Докладчик пояснил, что только в июле 2018 года на официальном сайте Росздравнадзора опубликовано: 62 письма  о приостановлении реализации, необходимости изъятия или отзыве производителем ЛП; 19 писем о недоброкачественных медицинских изделиях; письма об отзыве  производителями 20 медицинских изделий; 14 писем  о незарегистрированных медицинских изделиях; о 6 фальсифицированных медицинских изделиях; о приостановлении применения 9 медицинских изделий.
Руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике Хапаев Б.А. также сообщил, что при проведении проверок в качестве мероприятия по контролю, осуществлялся отбор образцов лекарственных препаратов для проведения экспертизы их соответствия требованиям нормативной документации производителя. За  2 квартал  2018  года проведен отбор 53 образцов лекарственных средств в 3-х аптечных организациях, в том числе: - 6 образцов по показателям качества, установленным нормативной документацией; - 47 образцов с использованием неразрушающего метода на базе передвижной экспресс лаборатории.
Хапаев Б.А. также сообщил, что в федеральной государственной информационной системе «Мониторинг движения лекарственных средств» в России уже зарегистрировалось 8,5 тыс. участников цепочки движения лекарственных средств – производители / импортеры лекарств, аптеки и медицинские организации.
О технической составляющей внедрения автоматической системы движения лекарственных препаратов от производителя до конечного потребителя с использованием маркировки (кодировки) и идентификации упаковки лекарственных средств в целях обеспечения эффективного контроля качества лекарственных средств, находящихся в обороте, борьбы с их фальсификацией рассказал Роман Шаповалов, представитель ООО «Корпорация «Парус» - одного из крупнейших в России разработчиков автоматизированных информационно-аналитических систем.
Во второй части мероприятия также выступила  Х.С. Коджакова – начальник отдела контроля и надзора в сфере здравоохранения  Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике с докладом об  оказании медицинской, в том числе лекарственной помощи жителям республики.
Начальник отдела правового, финансового и кадрового обеспечения  Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике Р.М. Сарыев выступил с докладом «Новое в законодательстве в сфере охраны здоровья», в котором докладчик провел обзор нормативных правовых актов в сфере здравоохранения, вступивших в силу во II квартале 2018 года.
Каждый из докладчиков дал ответы на заданные вопросы.
После выступлений всем присутствующим  было предложено  заполнить анкеты, позволяющие оценить состоявшееся мероприятие, а также оставить свои предложения и замечания по дальнейшему совершенствованию данного формата взаимодействия.
Видеозапись публичных обсуждений и  итоги анкетирования участников размещены на сайте Территориального органа Росздравнадзора по Карачаево-Черкесской Республике.


